

**H-ALTER**
[Hrvatska](#)
[Europa](#)
[Svijet](#)
[Kultura](#)
[Planet Zemlja](#)
[Ljudska prava](#)
[Poslodavci](#)
[Politika](#)
[Medij](#)

# Banka ispred građana

h.š.

07.06.2014. 18:48 [Poslodavci](#) [Ispiši](#)

**Francuzi su na američku odluku da strogo kazne njihovu banku poručili kako bi to moglo utjecati na sporazum o slobodnoj trgovini, dok su kritičari sporazuma poručili francuskom predsjedniku da ga mora u potpunosti odbaciti, a ne da mu je "moneta za potkusurivanje"**

Francois Hollande; Foto: Jean-Marc Ayrault

Američki naum da strogo kazne francusku banku BNP *Paribas* jer je poslovala s državama kojima je Zapad uveo sankcije mogao bi otežati provođenje kontroverznog transatlantskog sporazuma o slobodnoj trgovini između SAD-a i Europe. Francuski predsjednik **Francois Hollande** to je poručio svojim američkim kolegama, nakon objave da će američki regulatori kazniti spomenutu banku s rekordnih 10 milijardi dolara jer su kršili sankcije Sudanu, Iranu i Kubi.

*"Svjestan sam kakav je američki pravosudni sustav i ja ga poštujem. On je neovisan. No, postoji i odnos između Francuske i SAD-a, partnerstvo koje ne smijemo kompromitirati" kazao je Hollande*

Još u travnju Hollande je **Baracku Obami** poslao pismo u kojem naglašava da bi ova odluka mogla imati veliki utjecaj ne samo na banku već i na cjelokupnu europsku ekonomiju, piše **Euractiv**. Prije dva dana je doveo u pitanje i pregovore oko Transatlantskog sporazuma o trgovini i investicijama. "Svjestan sam kakav je američki pravosudni sustav i ja ga poštujem. On je neovisan. No, postoji i odnos između Francuske i SAD-a, partnerstvo koje ne smijemo kompromitirati" kazao je Hollande na G7 summitu.

Barack Obama je odgovorio kako u SAD-u postoji jasna podjela između političke i sudske vlasti, i kako se predsjednik ne može miješati u sudske procese. No, predstavnici izvršne francuske vlasti drže kako je, ako je banka prekršila pravila, trebala platiti globu, ali ne ovako "nerazumno" veliku, te da su pregovori o

slobodnoj trgovini u pitanju zbog neujednačenih kriterija koje SAD nameće. "Ovo je primjer nepravedne i jednostrane odluke, što je ozbiljan problem", kazao je francuski ministar vanjskih poslova **Laurent Fabuis**, naglašavajući također kako su u pitanju dovedeni pregovori o slobodnoj trgovini.

*Zeleni: "Bili smo zapanjeni kad smo čuli da je francuski predsjednik bio voljan potpisati slobodnotrgovinski sporazum ako američka nadležna tijela odbace proces protiv BNP-a"*

Pregovori su započeli sredinom 2013. godine. Dio sadržaja koji je dospio u javnost pokazao je, smatraju kritičari, kako SAD i EU planiraju zakone podrediti slobodnom tržištu i multinacionalnim kompanijama na štetu država, kojima bi, primjerice, prijetile drakonske kazne u slučaju da donesu zakonske odredbe koje dokidaju planirani profit korporacija. Zagovaratelji sporazuma u Europskom parlamentu, liberali i konzervativci, tvrde pak kako bi sporazum Europi donio tisuće novih radnih mjesta i

*Dio sadržaja koji je dospio u javnost pokazao je, smatraju kritičari, kako SAD i EU planiraju zakone podrediti slobodnom tržištu i multinacionalnim kompanijama na štetu država*

drastično povećao trgovinsku razmjenu preko Atlantika koja trenutno iznosi oko dvije milijarde eura godišnje. Socijalisti su dosad bili rezervirani kada je riječ o ovoj temi, premda ga je podržao njihov kandidat na izborima za Europski parlament **Martin Schulz**.

No, sada se ispostavlja kako i francuski predsjednik, socijalist koji je izbore dobio zahvaljujući retorici protivnoj krupnom kapitalu i zalaganju za radnička prava, na liniji razmišljanja većeg dijela europskog lijevog centra. Europski **Zeleni**, koji se žestoko protive ovom ugovoru, komentirali su Hollandeovu otvorenost s neskrivenom ironijom. "Bili smo zapanjeni kad smo čuli da je francuski predsjednik bio voljan potpisati slobodnotrgovinski sporazum ako američka nadležna tijela odbace proces protiv BNP-a", poručili su **Zeleni**, poručujući Hollandeu da je pomiješao prioritete; umjesto da štiti banke, on bi trebao zaštititi francuske građane od posljedica sporazuma o slobodnoj trgovini.

"**Zeleni** su zadovoljni što će Hollande konačno pristupiti pregovorima s oprezom, ali želimo naglasiti kako sami pregovori, koji su vođeni u tajnosti između Komisije i američkih diplomata, moraju biti odbačeni. Nije riječ o tome kojim se kompanijama daje prednost. Riječ je o obrani javnih interesa francuskih i europskih građana" istaknuli su **Zeleni**.



Ova publikacija izrađena je uz pomoć Europske unije. Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost Udruge za nezavisnu medijsku kulturu i ni na koji se način ne može smatrati da održava gledišta Europske unije. Stranica projekta: **Be EU 8 media outlets for one Parliament**

**Ključne riječi:** Francois Hollande, TTIP